

中国石油大学 学生工作简报

2009 年第 7 期

总第 161 期

2009 年 4 月 24 日

本期要目

济宁医学院专家为学生工作者辅导心理学

机电学院举行“从身边人讲科学发展，争做优秀大学生”活动

机电学院 09 届毕业生齐种“绒毛白蜡”话感恩

化工学院启动院系领导、教授、博士下班级活动

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

济宁医学院专家为学生工作者辅导心理学

4 月 17 至 19 日，石大邀请济宁医学院刘传新副教授为青岛校区全体辅导员培训了《变态心理学》和《心理诊断技能》。

刘传新为大家讲授了变态心理学的对象及学科简史，从正常心理与异常心理的区分、常见异常心理的症状、常见精神障碍、心理健康与心理不健康、健康心理学、心理不健康状态的分类及压力与健康等方面为讲述了《变态心理学》课程，讲课过程中不时穿插咨询案例，使大家形象而具体的明白了抽象难懂的各种症状的分类及诊断。随后，刘传新为学员讲述了《心理诊断技能》，从初诊接待与资料的搜集、整

理开始，讲述了如何进行初诊接待、摄入性会谈、正确使用心理测验、一般临床资料的整理与评估、了解求助者的既往史、确定造成求助者心理与行为问题的关键点、确定求助者的问题是否属于心理咨询的工作范围、对求助者形成初步印象、对一般心理健康水平进行分析、诊断出一般心理问题或严重心理问题等内容，使学员明白了理论上的心理咨询初始阶段的各项注意事项，对学员有针对性的开展工作起到了良好的促进作用。4月19日晚，刘传新还特意为学员做了放松训练培训，使学员在对学员做团体辅导时先从放松训练开始，做到有的放矢。

刘传新，济宁医学院精神卫生学院副教授，精神卫生学博士。（学生工作处 宗先波）

机电学院举行“从身边人讲科学发展，争做优秀大学生”活动

“科学发展和我们没有距离”。4月19日晚，在进行完“从身边人讲科学发展”专题讨论之后，06级工业专业的朱峰同学有了这样的感慨，他说：“我这才知道，原来科学发展和我们有这么大的关系。”

学院开展的“从身边人讲科学发展，争做优秀大学生”活动是学院根据学校党委部署的学习实践科学发展观活动要求作出的重要安排。讨论之前，学院党委副书记董发广要求辅导员在讨论中“发言生动，讲的精彩，担当起‘领路人’的角色”；各年级辅导员也就“学生如何成长成才”这一关键问题，经过充分的调研，了解学生的需求，站在学生的角度出发组织讨论主题，并从大学生中选拔出优秀的典型，结合他们的学业生涯规划展开讨论。讨论中，学生党员们纷纷谈了自己的想法和认识，讲述了自己学习实践科学发展观的心得体会，从不同角度阐述了对学习实践科学发展观的理解，用身边人、身边事展现了落实科学发展观的重要性，用生动活泼的语言展示了当代大学生奋发进取的形象。（机电工程学院 赵毅彬）

机电学院09届毕业生齐种“绒毛白蜡”话感恩

4月16日上午，学院09届毕业生学生代表在校园内种下两株绒毛白蜡，以感念对母校的培育之恩。

“即将离校的我们此时不能为母校做出贡献，但我们的爱校之心同样炽热！虽然我们即将离开，但我的心将永驻石大。今天我们为母校种下一株树苗，几年后，它将为母校带来一片绿荫。在此我们09届毕业生向母校保证，我们同样会努力茁壮成长，10年后抑或20年后一定为母校带来光辉荣耀！”学院09届毕业生用这样一种特别的方式来表达他们对母校的爱戴之情。机电工程学院肖文生院长在植树过程中寄语毕业生，将来走向工作岗位了要努力工作，爱岗敬业，将对母校的热情带到岗位上，不辜负学校的培养和师长的期望。最后，同学们在两株树苗中间还植下了“敬祝：母校明天更美好！”的石刻牌匾。

（机电工程学院 付兴盛 王青）

化工学院启动院系领导、教授、博士下班级活动

近日，学院材料化学08级1班的大学生开展了题为“1+32”的主题班会，并邀请了学院张秀霞副

教授与大学生就大学生入学半年多来遇到的各种问题进行了热烈的讨论。张老师鼓励大学生明确目标，树立远大的奋斗理想，并结合自己工作多年来的实践经验，希望大学生继承和发扬我校“惟真惟实”的校训，以及“勤奋严谨，求实创新”的学风，在大学中努力锻炼，以学习为中心全面发展。这次主题班会的举行标志着化工学院 2009 年院系领导、教授、博士下班级活动的全面启动。

学院领导、教授、博士下班级活动始于 2001 年，是学院学生工作已坚持近十年的教育阵地，这是学院充分发挥院系领导和任课教师在学生教育与管理工作中的作用，积极创新，让更多的任课教师走近学生，走近学生工作，开拓高校学生工作新的发展思路的重要举措。

本次活动学院将邀请 36 位包括院系领导、教授、博士的教师队伍深入学生班级、宿舍、第二课堂，充分体现“以人为本”的全员育人理念，对于促进学院学风建设，增强教师与大学生感情，促使学院大学生树立远大奋斗目标，走“以学习为中心，全面发展”之路有着积极作用。（化学化工学院 凌大为）

一句话新闻

1.4 月 13 日，资信学院在国旗广场举行了隆重的升旗仪式。

（地球资源与信息学院 殷淑翠）

2.4 月 19 日晚，石工学院邀请了外国语学院王新博教授为 2007 级学生做了一次精彩的英语六级讲座。（石油工程 赵晓珂）

3.4 月 11 日，石工学院邀请海尔集团商用空调本部市场营销部长兼企业文化部部长刘春华先生来校为学生做了《让我们在梦想中启航》主题报告。（石油工程学院 赵晓珂）

4.4 月 12 日，储建学院邀请土木系副主任管友海博士为大学生做了题为“一个结构师眼里的避震防火知识技能”的讲座。（储运与建筑工程学院 张强）

5.4 月 17 日，储建学院 06 级在西环 202 举行了礼仪视频展播活动。

（储运与建筑工程学院 毕静）

6.4 月 19 日，计通学院在音乐厅举办了“奏响天籁”器乐大赛。

（计算机与通信工程学院 洪越）

7.4 月 11 号，人文学院在音乐厅举行了第 23 届时代辩论赛预赛。

（人文社会科学学院 刘冰 张忠翰 郑允旺）

8.4 月 12 日，人文学院在学术报告厅举行第二届职业生涯规划大赛。

（人文社会科学学院 刘冰 孙婧）

9.4 月 17 日晚，人文社科学院在音乐厅举行了第二届“歌唱祖国”班级合唱比赛。

（人文社会科学学院 刘冰 郑允旺）